

Память возвращает нас назад

15 февраля 1989 года последняя колонна советских войск покинула территорию Афганистана, где 9 лет и 51 день исполняли интернациональный долг простые парни со всей страны. Именно этот день и стал Днем памяти не только для тех, кто воевал в Афганистане, но и для всех нас.

Мы просто обязаны помнить о тех наших современниках, прошедших огненные версты войны в мирное казлось бы время, которые живут среди нас сегодня, и о тех, кого

нет. В трудных условиях боевой жизни, ежечасно подвергаясь смертельной опасности, солдаты сохраняли верность военной присяге, воинскому и человеческому долгу.



И мы помним! За неделю до памятной даты стало многолюдно в музее воинов-афганцев, который находится в помещении городского совета ветеранов. Желаяющих посетить его было предостаточно.

На встречу с пятиклассниками из первой школы (на снимке слева) пришли ветераны-афганцы Николай Иванович Савин, Александр Михайлович Клименко, Вячеслав Николаевич Шокуров. Николай Иванович награжден орденом за службу Родине третьей степени. Он рассказал о том памятном дне, когда вертолет, где он служил борттехником, был подбит в третий раз, хотя его все называли счастливым, потому что экипаж оставался живым и невредимым.

А Вячеслав Шокуров вместе со своими земляками Валерием Гнетуленко, Сергеем Грацом, Владимиром Сургутановым, Виктором Гонтом, Василием Палуниным начинали службу в Кабуле. Потом их направили служить в Пули-Хумри. В первую же ночь они попали под обстрел душманов. Их подняли по тревоге, и они всю ночь пролежали под их пулями. Молодых бойцов тогда спас часовой, дав сигналы выстрелами из автомата. Очень трудно приходилось на перевалах, не хватало воздуха для дыхания, высота над уровнем моря составляла более 4000 метров. За особое выполнение задания Вячеслав Николаевич награжден юбилейной медалью ЦК ВЛКСМ.

Пятиклассникам было интересно в музее афганцев,

они задавали много вопросов, их интересовала техника, о которой рассказал присутствующий на встрече видитель БТР Александр Клименко, показав все на карте.

Затем музей принимал семиклассников из школы-гимназии (на снимке справа) вместе с их классным руководителем Дианой Лизуновой.

Ветеран афганской войны Петр Владимирович Бражко перевозил грузы по всей территории этой страны, не раз подвергался опасности, но все доставлял вовремя. Об этом он рассказал ребятам, ответив на все их вопросы. Вернувшись из Афгана, он не изменил своей профессии, работал водителем в КБРУ и на Куржункульском руднике.

Вместе с ребятами и их преподавателем Петр Владимирович посетил обелиск воинов-афганцев и возложил к нему цветы.



Музей воинов-афганцев посетили начальник отдела по делам обороны города Лисаковска Ержан Керченев, его заместитель Ержан Бермухамедов, сотрудники Айгуль Карабаева, Майра Бухарбаева, Шолпан Какишева (на снимке внизу).



Ержан Серикович поздравил председателя общества афганцев Николая Савина, его коллегу Вячеслава Шокурова и в их лице всех ветеранов этой войны с Днем вывода войск из Афганистана, вручил благодарственное письмо, поблагодарил за мужество, честь, отвагу и преданность Родине, отметил, что сегодня мы вспоминаем эту дату с особым трепетом и уважением. И всегда будем помнить об этой войне, которая унесла столько молодых и цветущих ребят. Пожелал от имени личного состава отдела по делам обороны города Лисаковска крепкого здоровья, спокойствия в душе, уюта в семьях, чистого неба над головой и продолжения жизни.

Светлана НАСТЕНКО,
председатель
городского
совета ветеранов.